

## 黎明女足凱旋歸國！ 遠征丹麥榮獲世界大賽季軍與最佳風度獎

台中市黎明國小五年級女足隊遠征丹麥參與 2024 年「丹麥達納盃約靈足球分齡賽」，一路殺進準決賽，在前 8 強中更對上去年的冠軍隊伍烏克蘭隊，球員毫不畏懼，努力奮戰過關斬將，在 12 歲組參賽的 10 國 35 隊中，勇奪世界大賽季軍（Final A），同時獲頒「最佳風度獎」（Fair Play），為國爭光，值得喝采！

達納盃是全歐洲規模最大的足球賽事，迄今已邁入第 41 個年頭。此次賽事，共吸引來自 50 國 1011 支隊伍，超過兩萬位參賽選手共襄盛舉。從 U11 到 U19，男女共分 21 大組，每個歲組都超過 30 幾隊同場競技，規模之大堪稱足球賽事的奧運比賽。黎明國小女足隊能夠一路挺進前 16 強的 A 組，雖然最後與冠亞軍賽擦身而過，榮獲達納盃季軍，仍展現出選手們高度韌性與堅強實力。

台中市南屯區黎明國小分別在「2023 年全國學童盃足球錦標賽總決賽學校組」、「2024 全國少年盃足球錦標賽」雙雙拿下冠軍，獲得中華民國足球協會推薦代表台灣出賽，並且獲得教育部體育署與台中市教育局補助，再加上各界支持足球的熱心人士贊助，讓黎明國小的 11 名足球小將得以圓夢，遠征丹麥挑戰歐洲最大的足球盛會。

校方表示，黎明國小女足隊一路奮戰挺進前 16 強，首戰對上地主丹麥隊，雖然對方有主場優勢，最終仍以 3：2 氣走地主隊搶進前 8 強。緊接著面對球風剽悍的烏克蘭隊，該隊自分組晉級賽以來尚未嚐過敗績，攻守俱佳。黎明國小女足隊在此役中展現高度默契，小球員們被推擠翻滾的機率頻繁，甚至因球擊中臉而流鼻血，暫時下場止血後，仍立即投入比賽，絲毫沒有缺席能爭取得分的每一秒。小球員們穩紮穩打，最終以出乎烏克蘭意外的 3：1，殺進前四強，場邊熱情的黎小家長加油聲，震撼全場。

進入四強的隊伍，每隊都不容小覷，黎明女足面對進攻力道十分強勁的美國隊，球員遵照教練指示，以「強守為主，進攻為輔」的策略守住，上半場比數

0：0，下半場終場前 5 分鐘，讓美國隊趁隙進球，最終以 0：2 惜敗，榮獲女子 12 歲組季軍。

達納盃大會禮遇各組榮獲前三名的優秀隊伍，特別在主場地舉辦隆重的頒獎儀式，當主辦單位大聲以擴音器唸出「Chinese Taipei」，那一刻小將們即便淋著雨上台領獎，仍掛著燦爛的笑容，熱情的球員與家長感動全場，連在場其他各國民眾，也為這從亞洲遠渡而來的小女生們，獻上最誠摯的敬意與歡呼聲！

除此之外，黎明國小女足隊不但是該歲組總進球數之冠，還額外榮獲大會致贈「最佳風度獎」(Fair Play)。此獎項是大會於賽事期間，綜觀全賽事，於所有 408 隊女生隊伍中，選出球技、成績、行為表現與生活教育最為優異的唯一隊伍，贈予「最佳風度獎」。黎明國小女足隊能夠獲此殊榮，實屬極高榮譽，同時也登上丹麥官方媒體，讓中華民國國旗飄揚在丹麥的球場。

黎明國小足球隊教練柳泳齊表示，能到足球運動興盛的歐洲參加最大賽事，是選手們切磋球技與提升自我的最佳機會，雖然此賽事難度超高且奪牌不易，透過參賽累積實戰經驗，對於選手們未來的足球成長有相當大的幫助。

黎明國小校長陳靜姿親率團員與家長遠征丹麥，對於小將們努力不懈，臨危不亂的奮戰精神，給予高度肯定。尤其，黎明國小女足隊能在 408 隊中脫穎而出，唯一獲頒女子組的「最佳風度獎」(Fair Play)，足見學校落實生活教育。小將們的優異表現名震歐洲，同時讓國旗飄揚在大會場上，大大提高台灣在國際舞台的能見度，也讓來自 50 個國家的參賽團隊刮目相看，見證了台灣黎明國小女足隊的雄厚潛力與實力。